

中華郵政台字第二〇一一年執照為第二類新聞紙
喜神：東正南北
財神：日煞：南方
日沖：虎4歲
宜：日逢月破日大凶
祭祀沐浴求醫
不宣：吉事少取

金門日報

第 二一六四九 號

KINMEN DAILY NEWS
行人：蔡湛成
發社
今日二大張售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠

4712826389011

登廣告請掃描



訂報紙請掃描



陳福海：續爭取在各鄉鎮興建社宅 創更多地方社服功能



左、金門首案社會住宅「金湖安居」動土典禮，中央、地方嘉賓一同到場參與；右、與會貴賓於「金湖安居」動土典禮現場進行祈福儀式，祈求工程順利圓滿完成。



記者李映容／金湖報導
國家住都中心昨（7）日於金門縣金湖鎮舉辦「金湖安居」社會住宅新建設包工投資興建。「金湖安居」為金門縣的首處社會住宅，也是中央第103處動土的社會住宅。本案經陳福海縣長率領縣府團隊多次

程動土典禮。22戶居住單元預計116年竣工，總工程經費約15億960萬元，由中央全額投資興建。內政部國土管理署、城鄉發展分署及住都中心執行長柯茂榮、金門鄉親提供更多元、更安心、更舒適的居住環境。

、金門縣政府秘書長呂清福、城鄉發展處長吳增允、金門縣議會副議長歐陽儀雄

處長黃儒新等嘉賓一同蒞臨動土。

依古禮科儀祭拜天地神祇，祈求工

程順利。蔡水游議員、蔡其雍議員

、王國代議員、金城鎮長李誠智、

金沙鎮長吳有家、烈嶼鄉長洪若珊

等嘉賓也出席觀禮，一同見證金門

首處社會住宅動土。

金門縣長陳福海致詞時指出，一

金湖安居「不單只是居住式的社

會住宅，還增加了生活及公共使

用性，並創造更多地方社服功能。

未來，將積極爭取在其他四

鄉鎮興建社會住宅，為金門就學、

就業的民衆提供更多居住選擇。

縣長吳增允說，「禮運天下同

篇」的理念：「老有所終、壯有所

用、幼有所長、矜、寡、孤、獨、廢疾者，皆有所

能。未來，將積極爭取在其他四

鄉鎮興建社會住宅，為金門就學、

就業的民衆提供更多居住選擇。

縣長吳增允說，「禮運天下同

篇」的理念：「老有所終、壯有所

用、幼有所

王添富、王添泉以父母名義捐款紅十字會 救助急困



記者莊煥寧／金城報導
王添富與王添泉二位卸任校長昨日以其父母名義捐贈「王秋林、蕭含英夫婦紀念急難救助金」十萬元給金門紅十字會，希望透過該會幫助急困民衆，讓微薄的力量發揮最大功效。

王添富在教育生涯整整走過四十年頭。他歷任金沙、金城國中、金門高中及金門農工職校校長，可說是桃李滿天下。昨日下午，他與弟

王添富指出，父親十幾歲就外出到處打鐵維生，很喜歡幫助人，古道熱腸。在父親過世後，母親雖然茹苦持家，養育十個兄弟姊妹，但是逢年過節，經常會準備裸食去幫助許多窮苦的獨居老人，這一幕讓他們兄弟姊妹相當感動。

對於父母親樂於助人的情懷，雖然退休金不多，但王添富與弟

仍想延續發揚父母的精神，決定捐出一些錢去做社會公益。他

說，雖然錢不多，希望以微薄的

心意，表達子女懷念爸爸媽媽的美德發揮出來。

曾任金鼎國小校長、金沙國小常務理事、金門縣銀髮族協會理事長；他說，自己出生時爸爸已經

去世，他是遺腹子。從小哥哥姐

姐都很疼愛他，他做什麼事也以他們為榜樣，盡量做一些回饋社會的事。小時候看

受善款，並肯定王添富與王添泉賢昆仲熱心公益，強調會將這份愛心協助急困民衆度過難關。

王添富在教育生涯整整走過四十年頭。他歷任金沙、金城國中、金門高中及金門農工職校校長，可說是桃李滿天下。昨日下午，他與弟

王添富指出，父親十幾歲就外出到處打鐵維生，很喜歡幫助人，古道熱腸。在父親過世後，母親雖然茹苦持家，養育十個兄弟姊妹，但是逢年過節，經常會準備裸食去幫助許多窮苦的獨居老人，這一幕讓他們兄弟姊妹相當感動。

對於父母親樂於助人的情懷，雖然退休金不多，但王添富與弟

仍想延續發揚父母的精神，決定捐出一些錢去做社會公益。他

說，雖然錢不多，希望以微薄的

心意，表達子女懷念爸爸媽媽的美德發揮出來。

曾任金鼎國小校長、金沙國小常務理事、金門縣銀髮族協會理事長；他說，自己出生時爸爸已經

去世，他是遺腹子。從小哥哥姐

姐都很疼愛他，他做什麼事也以他們為榜樣，盡量做一些回饋社會的事。小時候看

受善款，並肯定王添富與王添泉賢昆仲熱心公益，強調會將這份愛心協助急困民衆度過難關。

金、廈紅十字會助病危台商轉診



金、廈紅十字會協助徐姓台商後送，讓病患回金門，再轉送台北榮總。（金門紅十字會提供）

記者莊煥寧／金城報導
春節期間，金門紅十字會與廈門紅十字會志工赴廈門，循小三通醫療救援模式接回病患，完成協助徐姓台商後送的人道救援工作；金門紅十字會指出，徐姓台商現年57歲，於1月31日身體不適住進廈門第三醫院，診斷為大面積腦梗死（右側大腦半球）、右頸內動脈閉塞、右大腦中動脈閉塞、高血壓病3級（極高危）、糖尿病、肺部感染，患者於2月4日昏迷，右側瞳孔散大，

感謝紅十字會伙伴熱心助人。有你們真好！讓「有苦難的地方就有紅十字會；有紅十字會就看到希望」的服務宗旨具體落實！

金寧鄉長陪健康動動班長者組花燈



南山長者健康動動班與社區志工們一同組裝元宵花燈。（金寧鄉公所提供）

記者呂肇中／金寧報導
昨（7）日下午，金寧鄉長楊忠俊偕同社會課長李煌翔、鄉親服務室主任許國泰等人前往「南山長者健康動動班」關懷長者，並與金寧鄉民代表李俊龍、社區志工及長者們一同組裝元宵花燈，提前感受節慶氛圍。

金寧鄉長楊忠俊表示，金寧鄉衛生所自107年起推動社區健康動動班，從南山社區開始，內容涵蓋健康講座、

公益彩券大樂透第11403期開獎號碼：16、21、25、29、37、44、46、49、16。特別號：14。大主題：作爲基層醫療單位，衛生所積極強化初級預防。

古寧頭社區發展協會鑑於長者熱情的投入，於112年7月起接辦，於每週二及週五，運用高齡同儕力量揪團一起運動，讓長者增加社會參與，提升凝聚

力，建立健康的生活。

元宵佳節將至，昨（7）日活動中，特別安排長者們組裝先前彩繪的花燈，並相約元宵節當日提燈遊湖，參與雙鯤元宵節的熱鬧景象，為健

金沙鎮清潔隊甄選資收分類約用人員

記者陳麗好／金沙報導
金沙鎮公所說明，此次將公開甄選清潔隊資源回收分類約用人員5名。每月工資為35,900元，並享有勞、健保及勞退新制等保障。工作期間自錄取後迄114年12月31日止。主要工作內容為處理資源回收工作、環境衛生維護等工作。歡迎有興趣且符合資格之民衆報名。該甄選要點「金沙鎮公所清潔隊約用人員甄選實施要點」已公告於金沙鎮公所網站。

金沙鎮公所說明，此次清潔隊資源回收分類約用人員甄選，凡具中華民國國籍且年滿18歲以上、65歲以下，品德端正、無不良素行紀錄，且具勞動力足以勝任指派工作者均可報名。報名件數及詳細規定可至金沙鎮公所網站下截或親洽鎮公所清潔隊領取。

金沙鎮公所也進一步指出，依據甄選要點規定，報名時應檢附資格證明文件包括：報名表1份（請黏貼身分證正反面影本）、退伍令（如有請檢附）。甄試時間與地點將電話另行通知。預計將正取5名（得擇優增列候補2名），候補期間自甄選結果確定之日起算5個月。

金沙鎮公所也進一步指出，依據甄選要點規定，報名時應檢附資



「陳氏收藏閩台先賢書畫展」展於文化局，展出清代古書百幅，重要的幾幅很開門的：呂世宜四屏隸書、洪作舟四屏隸書、黃爾溫四屏行書、郭尚先扇面草書、黃搏扶行楷。這幾年陳國興到處搜尋搶購下來的藏品，每年都從台灣網上拍來幾件，二三十年的成果百來幅作展出，閩、台、金先賢書畫作品，有文獻級的收藏貢獻。甚至從日本的網拍搜到，呂世宜用印的印譜，小小一本薄薄幾頁，很高價，便轉介給我買下。每次他發現新大陸，都先賴我品鑑看過，順便幫他解讀草書、篆印，所以他買得很安心。

最近他又賴來一幅四屏墨竹，清道光廈門呂世宜的朋友，四十九石硯田富翁林研香的作品真跡。廈門林研香（必瑞）、林墨香（必輝）兄弟，搜得四十九塊漢隸刻石，收藏在林家兄弟的西林別墅，命名「四十九石山房」。後請呂世宜臨摹重刻在方、圓硯背，或刻在不規則的硯石上，拓印集成「四十九石山房研背初刻」帖書行世。二十年前許維民校長，從廈門的收藏家手中，影印這一本送給我研究，可惜當時廈門的影印泛白，非常模糊，我花很多時間，一字一字描清楚填上墨，再影印一本送還許校長。道光九年（1829）呂世宜書丹，林墨香手刻「四十九石山房研背初刻」，當時是有拓印行世，就從廈門流傳到金門。光緒間，洪作舟臨摹二則在圓型扇面上：陣五官碑、深淘灘淺包堰（王蔭堂收藏）。金門縣丞萬鵬兄弟萬需扇面臨摹三則：蜀郡都鍵閣碑、居攝墳壇刻文、秦詛楚文（我收藏）。書丹：是西村用硯筆寫在硯石面，再刻。例如呂西村生前自書墓碑（隸書）、自作墓記—

陪葬硯（板橋體六分半書，也是硯筆自寫在紫端硯背400字，再刻。此硯文革後廈門出土，我收藏）。

「四十九石山房研背初刻」有的是零零散散的幾字殘碑，有成篇的「祀三公山碑」、「青龍左君碑」、「延光殘碑」、「司隸校尉楊孟文誦」、「魯峻碑」，有幾塊是呂世宜刻在研背（硯背）的記事：

「林上舍研香，有研癖、有印癖、有畫癖，近耽余書又有痴癖。其弟墨香工刻石癖，與過兄同日強余書鐫之，余以二君之癖之異也，樂為之書，東塗西抹凡四十九石，絕不計觀者、笑者、怒者、罵者，又將指余為何癖也邪！」世宜書並識」說明林氏兄弟癖好、專長，說出四十九石本事。

「西林巨石研，徑四尺有奇，厚寸，以其厚之半為之圍，薄捫之以為田，注之水，容十合。其色碧，其聲木，其價二千五百，耽之廓如，摩之栗如，藏之者輯如（林研香）－輯如書畫硯」研香用的硯，好大的四尺（120公分）巨硯，西村縮刻小硯，以便拓印成書頁大小出版。

有一硯背刻「女有大量，吾有大力，研乎！研乎！舍吾女奚適！」此硯西村帶到台灣林家。後板橋林家遷居東京，二戰美機炸成東京大火，燒毀一批林家文物，包括此硯。

「研豫荷葉墨畫竹，荷不染分竹不俗，願君結此清淨緣，日磨三升月千幅。研香畫竹硯」這是林研香畫墨竹的專用硯。又一印曰：「四五百竿竹，二三千卷書」他是位文人畫家。

有一刻石「百年三万六千日，一日需煩三百杯」壯飲有豪氣，會須一飲三百杯，將進酒，肯定不是金門高粱。「萬」字簡體，早在漢碑常出現，至少清代西村就寫過，不是中共發明的簡化字。

呂世宜在廈門刻「四十九石山房研背初刻」拓印本，清道光、光緒就已流傳到金門，180年後許校長帶回金門，是其中一拓本的影印本，原版沒買回金門是有點可惜，我描清後密藏，沒再版讓金門書學界分享。以前我在台北故宮圖書館，找到呂世宜書「西漢古鏡記」一篇隸書，交書法學會張奇才前理事長，出版成一本西村隸書字帖，供大家臨摩金門先賢的書法。「四十九石山房研背初刻」應該可以出版，以饗鄉親！

靈蛇旺運話蛇謎

◎吳家箴

衆所周知，十二地支各有專屬對應的十二生肖，如子鼠、丑牛、寅虎、卯兔、辰龍、巳蛇……。搭源由衆說紛紛，各有道理，但從字義上看，只有己蛇關係密切，因為己即是蛇，其他則無相關性。

在《中國字例上下冊》（高鴻緝自署）一書中提及《說文》：「巳，巳也，四月陽氣已出，陰氣已藏。萬物見，成文章，故已為蛇，象形。」另「巳為胎兒，象大頭小尾之形。」又《說文》：「它，虫也。从虫而長，象冤曲垂尾之形，上古艸居患它。故相問無它乎？它或从虫。」徐灝曰：「古無『他』字，假它為之。後增人旁作『它』。而隸變為『他』。蛇字與他字即由此演變而來。

關於蛇的傳奇故事甚多，而「靈蛇報恩」也耳聞不少，如《搜神記》：「隋侯出行，見大蛇被傷中斷，疑其靈異，使人以藥封之，蛇乃能走，因號其處斷蛇邱，歲餘，蛇銜明珠以報之。」因而在《十二生肖的傳奇》（李鳳行著）有詩一首：「明珠銜一顆，珍重報隋侯；世上忘恩者，也應見汝羞。」因此本文便以「靈蛇」為題。

蛇是不受歡迎的動物，因而生肖屬蛇之人常以「小龍」代稱，然而在古老的民族，將蛇視為尊貴的表徵，供奉為神祇，試看創造人類的女神——女媧娘娘，就是人首蛇身，從古籍及古器物顯示，女媧與伏羲氏均作人面蛇身，彼此交纏。臺灣原住民排灣族非常崇拜百步蛇，魯凱族也是行政院衛福部徵中的「韋」字，是一根蛇纏繞的權杖，象徵意涵源自希臘神話故事，不多贅述，也因此單蛇杖已成為全球衛生機構行醫救人之標誌。另者，在古代器物上不斷出現蛇紋圖案，由此看出古即受重視。

懼蛇是人情之常，而夢蛇則並非不祥之兆，《詩經·小雅·斯干》：「維熊維羣，男子之祥；維虺維蛇，女子之祥。」夢見熊羣可生男，夢見虺蛇可生女，都屬吉兆。《周禮》不但不非蛇，還說「龜智蛇果」，讚蛇果敢。《易經》：「龍蛇之蟄，以存身也。」喻知時機，明進退，才能保身圖進。

蛇在生物分類學上屬脊椎動物爬蟲類，自一億五千萬年前就在地球出沒，至今蛇類已超過四千種，足跡幾乎遍及全球各地，在古書上提及的蛇如盤蛇、坤蛇、蝮蛇、巴蛇、雞冠蛇、白花蛇、兩頭蛇……，簡直更僕難終。主要分有毒及無毒兩大類，臺灣常見六大道蛇如眼鏡蛇、雨傘節、百步蛇、赤尾青竹絲、鰐蛇、鎖蛇；而無毒蛇則有草蛇、水蛇、錦蛇、大頭蛇、盲蛇……。

對春節而言，從「初一早，初二早」直到「十五上元暝」，新年才正式落幕，在習俗上，賞燈猜謎是壓軸，談起蛇年燈謎，必然離不開蛇謎，一般而言，動物謎總是從其外觀面貌入手，在數種《謎書》或網路謎語，雷同者多，獨創者少。

蛇身細長滑溜、眼神犀利，望之生畏。試看「沒腿也會走，幾乎全靠口；伸開像條繩，盤起來像饅頭。」「地裡一根繩，嚇壞過路人；身披鱗外衣，沒腳水陸行。」「坐也是卧，立也是卧，行也是卧，卧也是卧。」「生在青山田野間，綠甲黃衣身上穿；雖然不是英雄漢，渾身就像霸王鞭。」「金箍桶，銀箍桶；打開來，箍不攏。」……，這些經典蛇謎都從外觀描繪。

在蛇的生長習性與感官上，如「綱紋衣裳穿在身，冬天睡覺不出門；走路彎曲不留痕，小孩見我拔腿奔。」《燈謎入門及欣賞》（彰化社教館）：「冷血盔甲一長條，定期脫皮身手矯；嗅覺全憑吐蛇信，遠三角頭把命保。」《國中元宵燈謎教材》：「每隔數日脫舊衣，沒有腳爪走得急

；攀緣樹木多輕便，光滑地面步難移。」描述蛇的冬眠習性與脫皮階段。

蛇的長相並不討喜，加上口含劇毒，令人退避三舍。如「號稱小龍卻無足，吞噉雞鼠格外毒。」在《金門傳統民情集》（董水應著）：「草內一條索，鸞鷺蹤蹤行；囡仔看見就躲避，水蛙看著無性命。」

上述泛指一般蛇類，另有專指特定蛇類，如弄蛇人在印度是一門世代相傳的行業，印度人稱之為「奈特」，其所吹奏樂器稱「噴基」，因而自創一謎：「奈特噴基樂聲響，細長繩子隨舞揚。」另「身體細長沒腳手，聞樂起舞有劇毒；行動起來走曲線，畫它千百莫添足。」「一個東西生得怪，戴起眼鏡來裝帥；小小身軀很厲害，人人見了都嚇壞。」皆指「眼鏡蛇」。又如「馬後炮」則指「響尾蛇」。另如世上最大的蛇種是巨蟒，有謎：「身上布滿大金花，張開大嘴露利牙；彎曲似繩身龐大，無腳怪獸人怕。」

蛇類行蹤隱密，但牠們是大自然食物鏈中不可或

缺的一環，捕食小型動物，維持生態平衡，所以「見蛇就打」是不對行為，蛇類中亦有不少的「益蛇」。因而難得見到一則恭維的蛇謎：「優劣孰多沒議論，怎言它是害人精；生養老鼠功勞大，毒液也能醫衆生。」蛇之貢獻，不言而喻。

由蛇字組成的四言成語衆多，近乎為負面性質，其中不乏以成語典故造謎者，如「雷橫陳達先行，解珍楊春斷後。」四人皆《水滸傳》人物，梁山好漢中雷橫綽號「插翅虎」，陳達綽號「跳瀾虎」，解珍綽號「兩頭蛇」，楊春綽號「白花蛇」，謎底自然是「虎頭蛇尾」。又如「弓掛牆上人生疑，酒入腹中飲而疾。」謎底「杯弓蛇影」。再者「許先揭帳喪魂膽，白氏上山取靈芝。」（雙鉤格）謎底「打草驚蛇」，這些極具創意的蛇謎，應時應節。

隨著蛇年的來到，期待「小龍納百福，新歲展鴻圖。」「靈蛇出洞吐春意，喜鵲登梅報福音。」「新春福瑞送吉祥，金蛇進家富滿堂。」新的一年，但願人壽年豐、天下太平。

一月

◎暮云

你把水波當作語言
今天從湖邊經過，說「好嗎？」
是呀，天空也回應「很好。」
好比冬陽升起
溫暖、美好

落在水面的漣漪之中
如依山傍水的倒影
怎洗也洗不掉
暗地裡是一座天台

在黃昏裡升起月華
行經棲於樹上的鳥和小路通過橋
底下是多言的河流
你的方向是一條人生之路

拾穗集 央人寫信及僑批

◎洪明傑

目前年輕世代可能很難想像昔日教育不普及，大部分人沒有接受教育，甚至淪為文盲的景況。

在我青少年的時代，由於有識之士提倡普及教育，並將義務教育延伸為九年。這對於國力的提升及整個社會的發展影響巨大。事實上，這並不是多久遠的事，父親與我就是現成的例子，我們有不同的教育際遇，父親的年代教育沒能普及，父親只好唸了一段時期的私塾，所幸，還能讀報、記帳。昔日，不識字的人很多，想寫封信與親友聯繫，還得請人幫忙。與我同輩的人，許多人都有相同的經驗，曾經幫忙家中長輩或是村裡左鄰右舍村人寫過信。圖中這組雕塑便是請人寫信的畫面。

記得那個晚上，天色已晚，我獨自從廈門中山路，一路信步而行走到海邊。這時，看見路旁有一屋暉黃的燈光，像似一家銀行又似一個展覽廳。走近一看，原來室內正在舉行僑批展覽。有僑領陳嘉庚的照片及介紹文字，另外，玻璃櫥內展示了往來的僑批及回批。我來不及細看只好快步瀏覽展場，並拍了些照片，這雕塑正是擺放在展廳的入口。

僑批是落戶到南洋一帶的鄉人寄信或匯款回來給親人。「批」這字閩南語讀音與「信」是相同的。我對僑批並不陌生，兒時，農曆年前，有時



南洋親戚寄來僑批，內附匯款給祖母，莒光路上的商號便快快來發放。猶記得每次寄來僑批，我幼小心靈也跟著溫暖起來。昔時的環境，能發展出如此完善的遞送系統，一點不輸現代郵政，真令人讚賞。

初三的清晨，我們一行人如潮水般隨著排隊的人群，來到林務所領取花盆。眼前的景象是一幅色彩斑斕的畫作，各種繽紛的花朵競相綻放，鬱金香的高雅、波斯菊的俏麗，每一朵花都如一顆絢爛的星辰，散發著無盡的生機與活力。我們不禁停下脚步，輕聲細語地討論著每一盆花的樣貌，心中充滿對自然的敬畏與感動。人群中，手機的鏡頭隨處可見，大家忙著記錄下這一瞬的美好。

攤販們熱情地招呼著熙熙攘攘的遊客，販賣著各式小吃，那些香氣撲鼻的美食更添這一場景的熱鬧非凡。此情此景，真是讓人陶醉於那份輕鬆和歡樂之中。午後，我們驅車前往水試所，觀察著一群人釣魚蝦，釣竿在水中輕輕擺動，漁獲一點點增多，充滿勞動的樂趣。我們站在一旁與釣客們暢談，聽他們聊著釣魚的趣事與心得，甚至聽到一些我從未解過的技巧與竅門。那一刻，我不僅欣賞著他們的成果，也在心中默默記下這些生活中的小智慧，覺得自己也從這些經驗中獲得不小的收穫。

初四的行程更是充滿挑戰與收穫，我們驅車前往金門的最高點——太武山。這座「山」給人一種遠古莊嚴的感覺，海印寺矗立在山巔，像是護衛著這片土地的神祇。信徒們虔誠地燒香祈福，祈願來年一切順利。我們也不例外，放下香油錢，點燃光明燈，心中默默祈求一年的平安順遂。拜祭結束後，我們去品嚐海印寺提供的免費素齋。那一碗熱騰騰的素粥，帶著淡淡的清香，還有紅蘿蔔與香菇的細膩口感，讓人胃口大開。每一口下去，都能感受到食物中的那份慈悲與溫暖，我甚至忍不住向廚師請教食譜，想要將這份美味延續下去。吃飽後，我們慢慢地從山頂下來，沿途的美景如畫般展開。大家一邊賞景，一邊互相讚美，心中不禁萌生吟詩作詩的衝動。黃昏的光影灑落在大地上，山間的景色在夕陽的映照下愈加迷人。我們拍照留念，捕捉這些美好的瞬間，但隨著太陽西下，我們也只能戀戀不捨地結束這一天的行程，匆匆下山，回到家，準備迎接開工日的來臨。這一連串的過年活動，雖然簡單，但卻成為我們心中最溫暖的回憶。

無論是除夕的團聚還是春節的遊覽，每一段年節時光都蘊藏著家人之間的深厚情感與對未來的美好期許。這些習俗與回憶，無論形式如何變遷，承載著華人文化中最珍貴的核心價值：團圓與傳承。從年夜飯上的笑語盈盈到煙火下的歡聲笑語，再到初春走春時的期待，每一刻都是親情的延續、文化的象徵。在繁忙的現代生活中，年節不僅是一場休憩，更是一場心靈的充電，讓我們能在傳統與現代的交融中，找到前行的力量。或許，正如那一抹短暫卻璀璨的煙火，年節的美好稍縱即逝，但留存於心的溫暖與回憶，將長久地照亮我們的未來。（下）

小說連載 大笨蛋

◎陳長慶

虎嬸仔有所保留地說：「聽玉姆仔說，可能大個五六歲吧！男人大女人五六歲應該不算太大才對。最主要的是他身強力壯，忠厚老實，又勤於農耕，雖然長年在太陽底下耕種，皮膚有點黑，看起來比實際年齡大了一點，但卻是一個可託付終身的男人。而林家妹妹則長得濃眉大眼、身材豐滿，屁股又大，將來一定生很多個孩子，為我們這個人丁單薄的家庭繁衍子孫，但可能大你一兩歲。女的大男的一兩歲，說起來也不算多，俗語不是說：『娶某大姊，較好坐金交椅』麼，將來一定是一個賢妻良母。玉姆仔還提醒我們說，這是一個大好機會，要我們好好把握，一旦錯過，機會就不會再來。」

可是大笨蛋並沒有因媒婆上門而昏了頭，自己或許無所謂，但絕對不能讓秀香嫁出去受苦受難。這個苦命的女孩，自從被他們家收養後，就不斷地遭受她娘的虐待，不是罵就是打，沒有把她當人看。身為她的兄長，如果不能替她找一個幸福的歸宿，而要她再去承受苦難，絕對是他不願意看到的，甚至也會受到良心的譴責。

雖然大權仍然操控在他阿母手中，可是他也必須挺身而出，為她的幸福把關，絕不能以她的痛苦，換取自己的快樂。憑秀香亮麗的外表，以及各種條件，不愁找不到好婆家，他有這個信心。唯一的，或許她是一個被人收養的新婦仔，沒有親生父母作依靠，屬於弱勢者，所有的一切必須由養母作主。甚至有些良心被狗咬的養母，除了虐待外，還會把養女推入火坑，讓她承受終身的苦痛，這不也是那些受到虐待的養女的無奈麼？

(三〇)

醫院個別總額將上路 健保署3配套避免醫療人球

新開工連續低溫，血壓容易升高，增加急症心肌梗塞和中風風險。國健署提醒，長者、三高族與心血管疾病患者近期或低溫時段外出，尤其當心清晨與傍晚，降低風險。

根據交通部中央氣象署預報，本週有2波冷氣團南下。衛生福利部國民健長輩。

(中央社)

康署透過新聞稿呼籲，民衆開工收心後，除了專注工作，別忘了護心，以降低低溫帶來的健康風險，尤其是有高血壓、高血糖及高血脂的「三高族」或心血管疾病患者，以及年齡減量，不能齊頭式要求各醫院都要減2%，盼藉固定各醫院額度，促進醫院自管理，避免重複或不必要檢查，達到門診減量效果。

今年第1、2季上路，健保署透過門診、住院加權，與台北區急重症不受當年預算限制等3項配套，避免未來固定各醫院額度可能出現醫療人球問題。

衛生福利部中央健康保險署今年推出「個別醫院前瞻性預算分區共管試辦計畫」，因各醫院管理狀況不同，推動門診減量，不能齊頭式要求各醫院都要減2%，盼藉固定各醫院額度，促進醫院自管理，避免重複或不必要檢查，達到門診減量效果。

健保總額是匡列預算金額，醫療服務給付事後論點數計算，一旦服務爆量，點值就會稀釋，未來大醫院避免點值滑落，門診將減少，民衆擔心掛號變難，或出現醫療人球。

石崇良說明，健保署長石崇良說，醫院個別總額目的是精進資源配置，創造合理門住診占比。

石崇良表示，醫院若不希望自身市占率萎縮，必須在不衡量的前提下，維持服務提供，也就是未來健保署會非常重視的「合理成長率」。

石崇良指出，合理成長率必須兼顧門診人數與人次，鼓勵醫院收治門診新病人，避免醫院拒絕病患，讓就醫人數穩定成長，但應避免同一個病人重複多次就醫的現象。

再者，若僅門診衡量，但住院服務下降，醫院合理成長率也會縮水，甚至將依照住院疾病嚴重度提供不同加權，保障病人就醫權益。

心門診減量是新制重要目的，希望將負責治療急重症的醫學中心，從12年門診占率9%降至5%。達到門住診各半。

個別醫院前瞻性預算分區共管試辦計畫，除台北區（北北基、宜蘭縣、金門縣、連江縣）第2季開始實施，全國其他分區從第1季開始。

石崇良表示，各區管理原則一致，但仍保留各分區共管彈性，如台北區在急症難症照護等特定排列計不設上限，避免急重症患者被排擠。

考南區業務組「斷頭制」模式，但有醫師指出當地嚴格控制醫療行為，患者排隊5個月等電腦斷層掃描。對此，南區業務組長林純美說，過去3年當地電腦斷層（CT）執行高於全國，核磁共振（MRI）相當，服務如常，未因執行方案影響檢查開立。

低溫來襲 長者、三高族注意外岀時間避開溫差

親愛的火星人：

我是莊濬祐，我來自一個美麗的星球，有著蔚藍清澈的大海、綠油油的草地和一座座高聳的山脈，沒錯！我居住的地方就是地球。

你在火星上有看到我居住的地方

地球嗎？雖然地球很大，但我住

在一個形狀像狗骨頭的小島——金門

。金門是個四面環海的小島，左邊

是中國大陸，右邊是長得很像番薯

的臺灣，島上的特產除了有芋頭、

貢糖、高粱酒之外，還有許多戰地

風光和歷史悠久的閩南建築。除此

以外，我們每年都還會辦理石獅、

芋頭節、花蛤季等許多好玩的活動

呢！

同學平日聊天時常會聊到火星，

所以我好奇心好地上網查，上面寫說火

星是個寸草不生又沒水的地方，地

面十分乾燥，看起來表面坑坑洞洞

，每走一步都十分艱難。我非常想

親眼看看，進一步了解火星的樣貌

，所以才寫這封信給你。

聽說你們的頭很大，裡面是不是裝滿了豐富的知識？而且像頭盔一樣，可以抵擋一切攻擊，是真的嗎？還有你的腳是不是像章魚般又長又細，有許多觸手？你的視力是不是很好？能看到千里以外的事物嗎？

你們星球上也像地球一樣有四季嗎？上空有大氣層嗎？小孩要有考試嗎？要寫功課嗎？如果你們真的存在的話，有沒有看到我們發射的探測器呢？

以上都是我想問的問題，希望你可以回答我。

如果你們有機會來到金門，我想帶你們到我家，介紹我的家人、朋友和學校讓你認識。此外，我也會帶你去吃金門的知名料理、去參觀金門的特色景點。同時，我希望也可以坐你的幽浮去火星旅行，介紹你的星球讓我認識，以解除我對於火星的疑惑。最後，期待我可以和你成為好朋友。

中華民國一三年十月二十三日

你的地球好朋友濬祐敬上

湖小四〇一 陳昀翰

我的好朋友

湖小四〇一 陳昀翰

俗話說的好：「在家靠父母，出外靠朋友。」

這句話的意思就是說

朋友的重要性。我在

學校有一位很好的朋友

他的名字是蔡頤璿，

在操場上踢足球或打籃球。

足球，所以只能短暫在球

場上相聚。而自從三年級

我覺得頤璿是個善良又

溫柔的同學。有一次，他

看到我跌倒了，就連忙帶

我去健康中心擦藥。此外

，有時候他看到我的作業

簿上有錯字，也會跟我說

，請我趕緊修正。

我覺得我跟頤璿很有緣

份，低年級時我們不同班

級，但有共同的愛好——踢

足球，所以只能短暫在球

場上相聚。而自從三年級

我想要對頤璿說：

「希望

我們高年級也能繼續同班

級，但有共同的愛好——踢

足球。」

我們彼此很喜歡黏一

起。下課時，我們最常

，我們就會去打籃球或踢

足球。

研究團隊持續研究發現另

一個別總額試辦計畫

。

研究團隊花了6年多時間

定序分析早期與晚期人類胰臟

癌細胞，且利用單細胞核酸

定序分析早期與晚期人類胰

臟檢體，仔細檢驗基因轉殖小鼠胰

臟檢體，顯示單單是KRAS基

因突變細胞雖會增生，卻伴

隨著老化及細胞凋亡現象，

不足以造成胰臟癌發生，

身體有保護機制讓這些異常

細胞走向死亡」。

研究團隊持續研究發現另

一個別總額試辦計畫

。

研究團隊花了6年多時間

定序分析早期與晚期人類胰

臟檢體，仔細檢驗基因轉殖小鼠胰

臟檢體，顯示單單是KRAS基

因突變細胞雖會增生，卻伴

隨著老化及細胞凋亡現象，

不足以造成胰臟癌發生，

身體有保護機制讓這些異常

細胞走向死亡」。

研究團隊持續研究發現另

一個別總額試辦計畫

。

研究團隊花了6年多時間

定序分析早期與晚期人類胰

臟檢體，仔細檢驗基因轉殖小鼠胰

臟檢體，顯示單單是KRAS基

因突變細胞雖會增生，卻伴

隨著老化及細胞凋亡現象，

不足以造成胰臟癌發生，

身體有保護機制讓這些異常

細胞走向死亡」。

研究團隊持續研究發現另

一個別總額試辦計畫

。

研究團隊花了6年多時間

定序分析早期與晚期人類胰

臟檢體，仔細檢驗基因轉殖小鼠胰

臟檢體，顯示單單是KRAS基

因突變細胞雖會增生，卻伴

隨著老化及細胞凋亡現象，

不足以造成胰臟癌發生，

身體有保護機制讓這些異常

細胞走向死亡」。

研究團隊持續研究發現另

一個別總額試辦計畫

。

研究團隊花了6年多時間

定序分析早期與晚期人類胰

臟檢體，仔細檢驗基因轉殖小鼠胰

臟檢體，顯示單單是KRAS基

因突變細胞雖會增生，卻伴

隨著老化及細胞凋亡現象，

不足以造成胰臟癌發生，

身體有保護機制讓這些異常

細胞走向死亡」。

研究團隊持續研究發現另

一個別總額試辦計畫

。

研究團隊花了6年多時間

定序分析早期與晚期人類胰

臟檢體，仔細檢驗基因轉殖小鼠胰

臟檢體，顯示單單是KRAS基

因突變細胞雖會增生，卻伴

隨著老化及細胞凋亡現象，

不足以造成胰臟癌發生，

身體有保護機制讓這些異常

細胞走向死亡」。

研究團隊持續研究發現另

一個別總額試辦計畫

。

研究團隊花了6年多時間

定序分析早期與晚期人類胰

臟檢體，仔細檢驗基因轉殖小鼠胰

川普強勢改組聯邦機構 法院、國會與街頭掀起反抗浪潮



中央社記者石秀娟華盛頓6日專電
美國總統川普改組聯邦機構人事與組織引發爭議，反抗力量四起。國會有民主黨議員提法案反制、連續發言30小時以拖延閣員同意權投票、法院至少有35件訴訟，華府街頭連續多天有民眾抗議。

美國聯邦機構約有230萬人，川普政府（Donald Trump）希望裁5%至10%（或約20萬人），日前宣布一項可領8個月薪資的自願離職方案，若未達目標數，將會解僱。這項方案自宣布至6日午夜前到期，只有8天，期限前被一名法官暫時擋下。

美國政府人事管理局（Office of Personnel Management, OPM）6日指示將期限延後，直到他10日開庭審議。這項訴訟由美國政府雇員聯合會等3大工會提出，他們指控這項方案「武斷、不合法、（像是威嚇性通牒」，也存在政府不履約的風險。

美國政府人事管理局（Office of Personnel Management, OPM）6日再以郵件提醒聯邦員工在期限前申請，並說，選擇下來的員工應該要對政府「忠誠」，接受更高標準的適任要求，接受職位福利的可能調整。

川普將輸掉5大訴訟案。
美國總統川普改組聯邦機構人事與組織引發爭議，反抗力量四起。國會有民主黨議員提法案反制、連續發言30小時以拖延閣員同意權投票、法院至少有35件訴訟，華府街頭連續多天有民眾抗議。

路透社6日晚間報導，有超過6萬人請辭。報導也說，正在裁撤中的援外機構美國國際開發總署（USAID），原有1萬1000名員工，將留下300人。

川普上任至今已簽署至少54項行政命令，這個紀錄超過過去40年來任何總統上任100天內簽署的行政命令數目。非營利法律平臺「公平社會」（Just Society）統計，各地法院已受理35件就川普的行政命令與作爲提出的訴訟。

川普簽署的行政命令中，包括取消在美出生即享公民權、凍結3兆美元的聯邦援助款支出等，近期也都被法官裁定暫緩實施。民主黨維吉尼亞州參議員凱恩（Tim Kaine）日前在一場抗議指出，他有信心

川普強力改造聯邦機構組織與人事，華府連續多日都有民眾集會，圖爲4日在財政部外的集會。（中央社）

川普將輸掉5大訴訟案。
美國總統川普改組聯邦機構人事與組織引發爭議，反抗力量四起。國會有民主黨議員提法案反制、連續發言30小時以拖延閣員同意權投票、法院至少有35件訴訟，華府街頭連續多天有民眾抗議。

美國總統川普改組聯邦機構人事與組織引發爭議，反抗力量四起。國會有民主黨議員提法案反制、連續發言30小時以拖延閣員同意權投票、法院至少有35件訴訟，華府街頭連續多天有民眾抗議。

美國總統川普改組聯邦機構人事與組織引發爭議，反抗力量四起。國會有民主黨議員提法案反制、連續發言30小時以拖延閣員同意權投票、法院至少有35件訴訟，華府街頭連續多天有民眾抗議。

美國總統川普改組聯邦機構人事與組織引發爭議，反抗力量四起。國會有民主黨議員提法案反制、連續發言30小時以拖延閣員同意權投票、法院至少有35件訴訟，華府街頭連續多天有民眾抗議。

美國總統川普改組聯邦機構人事與組織引發爭議，反抗力量四起。國會有民主黨議員提法案反制、連續發言30小時以拖延閣員同意權投票、法院至少有35件訴訟，華府街頭連續多天有民眾抗議。

高雄連環殺人分屍案 第3受害者確認爲嫌犯嫂嫂



【中央社記者洪啟廣高雄7日電】
高雄發生恐怖連環殺人分屍案，警方在嫌犯住處探證3組不同女性DNA，今天確認受害人身分，包含最早失蹤的天確認受害人身分，包含最早失蹤的張姓嫌犯嫂嫂黃姓婦人、左營失蹤張姓婦人、冠夫姓趙姓婦人，擴大釐清中。

對於這起震驚社會連環分屍案，高雄市警局長林炎田下午在刑警大隊主持記者會表示，稍早經鑑識中心比對73歲張嫌前鎮區住處，一間房間內有3組女性血跡DNA，除了已確定身分的爲71歲楠梓趙姓和75歲左營張姓婦人、另一組DNA則已聯繫到張嫌嫂子。

其犯案動機爲何，以及行凶刀器下落等案情疑點，仍有待檢警後續借提釐清。全案起於，家住楠梓趙婦2日下午外出，且其中5次外出均持袋子騎車前往前鎮河丟東西，之後拿空袋子返家。

趙婦屍塊，另2名受害者幾乎人間蒸發，僅有血跡可供DNA鑑定對身分。警方依據相關跡證初判張嫌爲獨自作案，但

他也認爲，閱讀不是尋找「唯一最好」的書，而是根據當下情況再讀，提供溫暖的陪伴力量。

義大利「說故事大師」大衛·卡利（David Cali）7日現身2025台北國際書展，帶著繪本新作「販賣不到的那本書」訪台與讀者交流。（中央社）

遭斷電後緬甸詐騙園區繼續運作 藉AI翻譯轉攻歐美

賴總統邀五院會商政院：盼凝聚共識壯大台灣

政院：盼凝聚共識壯大台灣

【中央社記者賴基傑台北7日電】

泰國總理東塔（Praetongrat Shi-

nawatra）5日至8日對中國進行正式訪問。

名城有線電視綜合台

114年2月8日 CH33 節目表

07:00~08:00 金門縣報

08:00~09:00 金門GO遊趣

09:00~10:00 喂好厝邊 昇恆昌吃到飽

10:00~11:00 金門頭家來講 頭家湖長

11:00~12:00 金門縣報

12:00~13:00 金門GO遊趣 柳營-蛇年好運步步升

13:00~14:00 金管處春節特輯

14:00~15:00 春安過年好

15:00~16:00 喂好厝邊 金門醉蟹

16:00~17:00 金門頭家來講 金沙鎮長

17:00~18:00 金門縣報

18:00~19:00 金門故事島 斜坡客棧-鍾仁杰

19:00~20:00 喂好厝邊 金門醉蟹

20:00~21:00 平安用火好過年

21:00~22:00 金門頭家來講 金寧鄉長

22:00~23:00 金門縣報

23:00~24:00 金門GO遊趣 巧克力-金蛇報喜迎豐年

24:00~01:00 喂好厝邊 昇恆昌吃到飽

01:00~02:00 金門頭家來講 金湖鎮長

02:00~03:00 金門縣報

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和黨民代壓

力。「只有共和黨議員也站出來，才能打破這個僵局」。

賴群衆說，希望

他們能對任何層級的共和